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DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS:

1) wijst op de specifi eke vragen van de regering aan 
het parlement in het federaal regeerakkoord van 9 ok-
tober 2014, op gebied van gezondheidszorg, die aan 
het Rekenhof moeten worden voorgelegd;

2) stelt vast dat de rol en de opdrachten van de 
ziekenfondsen zijn gewijzigd in een maatschappij in 
verandering;

3) wijst op de noodzaak aan meer transparantie in 
de ziekenfondssector, ook op fi nancieel gebied, en stelt 
vast dat er in de ziekenfondssector al verschillende 
controlesystemen (CDZ, erkende revisoren, RIZIV) 
bestaan, maar wenst de transparantie in de sector nog 
verder op te voeren;

4) benadrukt de omvang van de toegekende admi-
nistratiekosten; wijst op het feit dat het huidige systeem 
van fi nanciering van de ziekenfondsen dateert van 
1993, wat een analyse ervan noodzakelijk maakt, en 
attendeert op de demografi sche evolutie en de rol van 
de ziekenfondsen;

5) stelt vast dat het huidige systeem van fi nanciële 
verantwoordelijkheid voor de sector van de genees-
kundige verzorging dateert van 1995, wat een analyse 
ervan noodzakelijk maakt;

6) beseft het belang van de ziekte- en invaliditeitsver-
zekering voor een toegankelijke, betaalbare en kwali-
teitsvolle gezondheidszorg voor de Belgische bevolking;

VRAAGT AAN HET REKENHOF:

1) een audit uit te voeren naar de globale berekenings-
wijze van de fi nanciering van en verdeling tussen de vijf 
landsbonden. De fi nanciering van de geneeskundige 
kas van de NMBS en de HZIV is niet meegenomen in 
de scope van de audit. Er bestaan specifi eke systemen 
om hun administratiekosten te bepalen.

Zijn de diverse, momenteel gebruikte variabelen nog 
steeds relevant en drukken ze op een correcte wijze 
de noden uit van de verzekeringsinstellingen inzake 
fi nanciering? Het Rekenhof wordt gevraagd in de loop 
van het jaar 2016 hierover een rapport voor te leggen;

2) een audit uit te voeren naar de wijze waarop de 
verzekeringsinstellingen worden geresponsabiliseerd 
voor wat de uitgaven in de ziekte- en invaliditeitsverze-
kering betreft. Elke landsbond krijgt een bedrag voor de 
uitbetaling van de prestaties. Daarbij bestaat er voor de 

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

1) soulignant les demandes spécifi ques que le gou-
vernement a adressées au Parlement dans l’accord 
de gouvernement fédéral du 9  octobre  2014  dans le 
domaine des soins de santé, et qui doivent être sou-
mises à la Cour des comptes;

2) constatant que le rôle et les missions des mutuali-
tés ont changé dans une société en évolution;

3) soulignant la nécessité d’une transparence accrue 
dans le secteur mutualiste, y compris sur le plan fi nan-
cier, et constatant les différents systèmes de contrôle 
déjà mis en place au sein du secteur mutualiste (OCM, 
réviseurs agrées, INAMI), mais soucieuses de renforcer 
plus encore la transparence au sein du secteur; 

4) soulignant l ’ampleur des frais d’administration 
attribués aux organismes assureurs, soulignant aussi le 
fait que l’actuel système de fi nancement des mutualités 
date de 1993, ce qui rend son analyse nécessaire, et 
attirant l’attention sur l’évolution démographique et le 
rôle des mutualités;

5) constatant que le système actuel de responsabilité 
fi nancière dans le secteur des soins de santé date de 
1995, ce qui rend son analyse nécessaire; 

6) consciente de l’importance de l’assurance mala-
die-invalidité pour garantir des soins accessibles, fi nan-
cièrement abordables et de qualité pour la population 
belge; 

DEMANDE À LA COUR DES COMPTES:

1) de réaliser un audit relatif au mécanisme de 
fi nancement global des cinq unions nationales et à la 
répartition de ces frais. Le fi nancement de la caisse des 
soins de santé de la SNCB et de la CAAMI n’est pas 
concerné par l’audit. Il existe des systèmes spécifi ques 
permettant de déterminer leurs frais d’administration.

Les différentes variables utilisées à l’heure actuelle 
sont-elles encore pertinentes et traduisent-elles cor-
rectement les besoins de fi nancement des organismes 
assureurs? Il est demandé à la Cour des comptes de 
fournir un rapport à ce sujet au cours de l’année 2016;

2) de réaliser un audit sur la façon dont les organismes 
assureurs sont responsabilisés en ce qui concerne les 
dépenses de l’assurance maladie-invalidité. Chaque 
union nationale reçoit un montant destiné au paiement 
des prestations. Il existe par ailleurs, en matière de soins 
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geneeskundige verzorging een systeem van fi nanciële 
verantwoordelijkheid via boni en mali bij het al dan niet 
overschrijden van het begrotingsobjectief.

Zijn de huidige methodiek en de nu gebruikte vari-
abelen vandaag nog relevant? Vormen ze een goede 
basis voor de verdeling tussen de landsbonden en voor 
het responsabiliseren van de verzekeringsinstellingen 
binnen de sector van geneeskundige verzorging? Het 
Rekenhof wordt gevraagd in de eerste jaarhelft van 
2017 hierover een rapport voor te leggen;

3) een audit uit te voeren betreffende de organisa-
tie, het instrumentarium en de werking van de con-
trolediensten bevoegd om toezicht te houden op de 
ziekenfondsen, met name de Controledienst voor de 
ziekenfondsen en de landsbonden van ziekenfondsen 
en de dienst voor Administratieve Controle van het RIZIV 
wat de administratieve controle betreft en de dienst voor 
Geneeskundige Evaluatie en Controle van het RIZIV 
wat de medische controle betreft, ter verhoging van hun 
coherentie, efficiëntie en doeltreffendheid.

De volgende vragen dienen hierbij onderzocht te 
worden:

I. zijn deze diensten momenteel voldoende in staat om 
hun wettelijke toezichtsopdrachten op de verzekerings-
instellingen uit te oefenen en beschikken ze hiervoor 
over de nodige middelen en instrumenten?

II. op welke manier oriënteren zij hun controles, in 
welke mate is er een coherent controlebeleid binnen 
en tussen de twee controlediensten?

III. op welke wijze wordt er afgestemd en voortge-
bouwd op het werk van de andere toezichtsactoren 
binnen de verzekeringsinstellingen? 

Het Rekenhof wordt gevraagd in de eerste jaarhelft 
van 2018 een rapport voor te leggen. 

de santé, un système de responsabilité fi nancière qui 
prévoit des bonis et des malis selon qu’il y a eu ou non 
dépassement de l’objectif budgétaire.

La méthode et les variables appliquées à l’heure 
actuelle sont-elles encore pertinentes? S’agit-il d’un 
bon point de départ pour la répartition entre les unions 
nationales et pour la responsabilisation des organismes 
assureurs dans le secteur des soins de santé? Il est 
demandé à la Cour des comptes de fournir un rapport 
à ce sujet au cours du premier semestre 2017;

3) de réaliser un audit relatif à l’organisation, aux 
outils et au fonctionnement des services de contrôle 
compétents pour surveiller les mutualités, à savoir l’Of-
fi ce de contrôle des mutualités et des unions nationales 
de mutualités et le Service du contrôle administratif de 
l’INAMI, pour ce qui concerne le contrôle administratif, 
et le Service d’évaluation et de contrôle médicaux, 
pour ce qui concerne le contrôle médical, dans le but 
de renforcer la cohérence, l’efficience et l’efficacité de 
ces services.

Les questions suivantes devront être examinées à 
cette occasion:

I. les services sont-ils aujourd’hui suffisamment en 
mesure d’exercer leurs missions de contrôle légal sur 
les organismes assureurs et disposent-ils des moyens 
et outils nécessaires à cet effet?

II. de quelle façon orientent-ils leurs contrôles et y 
a-t-il une politique de contrôle cohérente au sein de et 
entre les deux services de contrôle?

III. dans quelle mesure est-il tenu compte du travail 
réalisé par les autres acteurs de contrôle au sein des 
organismes assureurs et celui-ci est-il poursuivi? 

Il est demandé à la Cour des comptes de fournir un 
rapport à ce sujet au cours du premier semestre 2018.

Brussel, 22 oktober 2015

De voorzitter van de Kamer
van volksvertegenwoordigers,

De griffier van de Kamer
van volksvertegenwoordigers,

Bruxelles, le 22 octobre 2015

Le président de la Chambre
des représentants,

La greffière de la Chambre
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